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Наведено методику і результати досліджень деформативності фрагмента стіни за 

дії високої температури. 

In this article strategy and results of experimental research of deformability of piece of 
the wall under high temperature is represented. 

Вступ. Для інженерної справи визначення фактичної межі вогнестійкості будівельних конст-
рукцій та теплофізичних параметрів нових матеріалів є питаннями, що потребують створення нових 
спрощених експериментальних методів досліджень. У Національному університеті „Львівська 
політехніка” ведеться наукова робота у цьому напрямку, зокрема створюються універсальні 
випробувальні установки та нові методики визначення вогнестійкості будівельних конструкцій. 

Виклад основного матеріалу. У липні 2007 року було проведено вогневий експеримент на 
фрагменті огороджувальної стінової конструкції, яка застосовується у сучасному каркасному 
будівництві, а саме: цегляної кладки в одну цеглу та утеплювач. Для цього експерименту створено 
вогневу установку та отримано Патент України [1]. Метою експерименту було дослідити в процесі 
нагрівання зміну температури по товщині стінової конструкції і встановити межу вогнестійкості за 
ознакою втрати теплоізолювальної здатності. В процесі вогневої дії проводився також замір 
горизонтальних деформацій (відхилень) фрагмента огороджувальної конструкції. Схему 
випробувальної установки показано на рис. 1. 

 
а б 

 вентиляційний канал

паливний отвір

піч

зразок
гіпсова шпаклівка по сітці - 5 
пінополістирол - 70
цегляна кладка з повнотілой цегли - 250
цементно-піщана штукатурка - 10

годинникового типу
індикатори переміщень

форсунка

 
 

Рис. 1. Схема випробувальної установки: 
а – загальна схема випробувальної установки; б – поперечний переріз 
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Рис. 2. Графік зміни температури нагрівання на поверхнях зразка: а – на поверхні, що обігрівається; б – на 
поверхні, що не обігрівається; в – стандартна температурна крива 

 
Схему розташування маяків для заміру деформацій показано на рис. 3. Деформації вимірю-

валися індикаторами годинникового типу з точністю до 0,001 мм. 
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 Рис. 3. Схема (а) та фото (б) розташування маяків для вимірювання деформацій 
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Експеримент через технічні причини був зупинений на 54 (53) хв. За результатами показів 
термопар побудовані графіки зміни температури на поверхнях дослідного фрагмента 
огороджувальної конструкції. Як бачимо з графіка на рис. 2, межа вогнестійкості за ознакою втрати 
теплоізолювальної здатності до 54 хв вогневого експерименту не наступила. Зміну температури 
нагрівання на поверхні зразка див. на рис. 2. Термопари розташовані у місці індикатора І-3 (рис. 3). 
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Рис. 4. Графік зміни горизонтальних деформацій зразка за показами індикаторів 
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Рис. 5. Горизонтальні деформації зразка:а – по лінії І-2 – І-3 – І-2(4); б – по лінії І-3 – І-1 
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Горизонтальні деформації зразка в точках І-2 та І-3 показні на рис. 4, а деформацій в точках   
І-1 та І-4 після аналізу виявилися некоректними.  

На рис. 5 побудовано графіки горизонтальних деформацій зразка по лінії І-2 – І-3 – І-2 (дані 
індикатора І-4 прийнято такими, що дорівнюють даним індикатора І-2). Як бачимо з цих графіків, 
нагрітіші шари конструкції отримують більші температурні деформації. Це спричиняє вигин зразка 
у бік нагрівання. На стадії нагрівання зразка вигин збільшується, на стадії охолодження – 

зменшується. Загальні деформації зразка на стадії „затухання” зростають, хоча і з меншою 
інтенсивністю. Це свідчить про інертність нагрівання зразка. 

 
Висновок. Отримані дані під час експерименту підтверджують відому інформацію [2] про 

поведінку будівельних конструкцій під час дії на них високої температури пожежі, а за глибшого 

аналізу і проведення повторних експериментів на різних зразках дають змогу глибше вивчити 

процеси, що відбуваються при цьому, а також дають більше матеріалу для побудови розрахункових 
моделей. 

В майбутньому планується провести повторний експеримент над зразком аналогічної конст-
рукції та експерименти над стіновою конструкцією типу „Гольдплан” [2] з різним типом захисту від 
високої температури пожежі. 
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